

IV.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

**Вакантныя мѣста къ 30-му мая
1883 года:**

а) Протоіерейское при Ставропольскомъ кафедральномъ соборѣ.

б) Священническія—настоятельскія: въ станицахъ Тульской, Эриванской и Тверской Кубанской области; Черноярской и Старогладковской Терской области и въ селѣ Вельяминовскомъ Черноморскаго округа.

в) Псаломщическія: при церквяхъ—станіцъ Старогладковской и Стодеревской Терской области, села Новоивановскаго Кубанской области и посада Даховскаго, Черноморскаго округа.



ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

І.
Празднованіе священнаго коронованія и муропомазанія Ихъ Императорскихъ Величествъ въ селѣ Прасковеѣ.

Священное коронованіе и муропомазаніе Государя Императора и Государыни Императрицы, отпразднованное съ торжественностію и небывалымъ ликованіемъ въ Ставрополь, съ великою радостію и воодушевленіемъ праздновалось и въ селеніяхъ Ставропольской губерніи, общества которыхъ озна-

меновали это всероссийское торжество пожертвованіями на благотворительныя дѣла, общая сумма каковыхъ, по извѣщенію Ставропольскихъ Губернскихъ Вѣдомостей, къ 25-му мая простиралась до 3500 р., и другими добрыми предпріятіями. По полученнымъ нами изъ нѣсколькихъ сель свѣдѣніямъ, вездѣ радость народная была безгранична и притомъ не омрачалась дикимъ разгуломъ и пьянствомъ, а возвышалась пламенною молитвою къ Богу и дѣлами любви къ меньшимъ братіямъ. Какъ отпраздновалъ православный русскій сельскій народъ священное торжество, объ этомъ можетъ дать понятіе слѣдующее описаніе празднованія коронаціи Ихъ Императорскихъ Величествъ въ селѣ Прасковей, Ставропольской губерніи, сообщенное намъ священникомъ этого села, отцомъ Карпомъ Руденко.

18-го мая въ селѣ Прасковей получена была телеграмма отъ г. Губернатора о благополучномъ совершеніи священнаго коронованія Государя Императора и Государыни Императрицы. Съ нетерпѣніемъ ожидаемая населеніемъ вѣсть эта, благодаря распорядительности сельской администраціи, быстро облетѣла жителей. Общество Прасковейское пожелало достойно отпраздновать такое высокоторжественное событіе и не поскупилось средствами на устройство народнаго обѣда и возможнаго въ селѣ на скорую руку устройства иллюминаціи. Празднованіе началось вечернимъ Богослуженіемъ въ тотъ же день, при чемъ двухклассное училище, мѣстныя лавки и многіе обывательскіе дома украсились флагами, а вечеромъ зажжены были разноцвѣтные фонари. По распоряженію мѣстнаго старшины, 19 мая какъ лавки всѣ, такъ и питейное заведеніе закрылись на два дня, и населеніе въ громадномъ числѣ собралось въ Вознесенскій храмъ къ Божественной литургіи, по окончаніи которой однимъ изъ приходскихъ священниковъ произнесена была приличная торжеству рѣчь. Затѣмъ все Прасковейское духовенство съ крестнымъ ходомъ и при громадномъ стеченіи народа вышло на площадь, гдѣ и было отслужено соборнѣ молебствіе съ колѣнопреклоненіемъ. По окончаніи молебствія общество собралось въ зданіи двухкласснаго училища. И здѣсь ученики обоихъ Прасковейскихъ училищъ, съ участіемъ служащихъ въ немъ

лицъ, по благословеніи законоучителя, пропѣли: „Христосъ воскресъ“ три раза и „Спаси, Господи, люди Твоя“... Законоучителемъ возглаголено многолѣтіе, Государю Императору, Государынѣ Императрицѣ, Наслѣднику Престола и всему Царствующему Дому, Святѣйшему Синоду и Пресвященнѣйшему Герману съ его Богоспасаемой паствой. Хоръ училищный исполнилъ многолѣтіе и пропѣлъ концертъ „Всемирную славу“. Послѣ концерта законоучителемъ прочитана была выдержка изъ газетъ „обрядъ коронованія и священнаго миропомазанія Государя Императора и Государыни Императрицы съ нѣкоторыми объясненіями“, послѣ чего хоръ пѣвчихъ исполнилъ „Боже Царя храни“.

Училищный залъ былъ прекрасенъ и со вкусомъ убранъ, и вся обстановка произвела на присутствующихъ самое пріятное впечатлѣніе. Такъ: надъ иконой Александра Невскаго сверху до низу спускалась гирлянда зелени, убранная цвѣтами; портретъ Государя очень изящно убранъ былъ также зеленью и цвѣтами, а надъ портретомъ установленъ пензель. Въ другомъ училищномъ залѣ приготовленъ былъ общественный обѣдъ, прошедшій очень оживленно среди немолчаемыхъ тостовъ о здравіи Государя, Государыни и всего Царствующаго Дома и другихъ тостовъ. Обѣдъ продолжался въ нѣсколько смѣнъ.

Вечеромъ того же дня на площади предъ училищемъ устроена была иллюминація: горѣли вензеля, были зажжены смоляныя бочки, а лицевой фасадъ училища освѣщенъ былъ разноцвѣтными фонарями. Въ то же время въ самомъ зданіи училища пѣвческій хоръ пѣлъ духовные концерты и народныя гимны: „Боже Царя храни“ и „Славься нашъ Русскій Царь“. Присутствовала масса народа. Дѣтямъ раздавалось лакомство. Вообще празднованіе прошло чрезвычайно оживленно, и все населеніе отнеслось къ торжеству съ самымъ неподдѣльнымъ, искреннимъ и радостнымъ чувствомъ. Нагляднымъ доказательствомъ этому служитъ то, что общество Прасковейское восторженно отнеслось къ предложенію — ознаменовать день священнаго коронованія Государя Императора

и Государыни Императрицы вполне достойнымъ и священнѣйшимъ памятникомъ, именно *построеніемъ въ селѣ Прасковѣ 3-го храма Божьяго*. Кромѣ сего общество пожертвовало отъ себя одновременно 130 руб. на открытіе въ селѣ Прасковѣ *народной библиотеки съ наименованіемъ ея Александровскою*, если послѣдуетъ соизволеніе на это; а частная подписка на бібліотеку народную дала болѣе 80 р. Празднованіе продолжалось три дня.

П.

— НЕКРОЛОГЪ.

Протоіерей Стефанъ Алексѣевичъ Гливенко.

25-го мая, въ 6-мъ часу утра, скончался кафедральный протоіерей Ставропольскаго Базанскаго собора, Стефанъ Алексѣевичъ Гливенко, послѣ продолжительной и тяжелой болѣзни (водянки), на 68-мъ году отъ рожденія. Покойный былъ сынъ священника станицы Старовеличковской бывшаго Черноморскаго войска, что нынѣ Кубанское. Первоначальное образованіе онъ получилъ въ Ставропольскомъ духовномъ училищѣ, а окончательное—въ Воронежской духовной семинаріи, въ коей окончилъ курсъ въ 1839 году со степенью студента семинаріи. Въ декабрѣ 1840 года рукоположенъ бывшимъ Новочеркасскимъ архіепископомъ Афанасіемъ во священника къ Николаевской церкви Новоникестеблевскаго куреня, бывшаго Черноморскаго войска, при каковой церкви съ честью служилъ около 27 лѣтъ. Въ 1867 году, 14-го іюля, переименъ былъ въ Варваринской церкви города Ставрополя, старшимъ священникомъ; 26-го августа 1869 года возведенъ былъ въ санъ кафедральнаго протоіерея.

Въ теченіе своей многолѣтней службы покойный о протоіерей, сверхъ пастырскихъ обязанностей по приходу, несъ